

赓续红色基因 创新基层治理

通讯员 郑思捷 李振恺

本报讯 近年来,衢州市公安局柯城分局府山派出所立足基层实践,围绕新时代“枫桥经验”,坚持赓续红色基因,创新基层治理,全力维护辖区平安和谐。

府山派出所辖区有衢州地区第一个党支部、细菌战衢州展览馆等爱国主义红色教育基地,所内更涌现出杨国宪、周进才、俞洋等一批英雄人物。该所始终坚持党建统领、注重思想引领,建设“一馆一园”(警史馆与文化园),开展“一日一堂”(“扬舟精神传承日”与善学堂),展现辖区特色文化,凝聚全警共识,坚定理想信念。组织民警到红色观景点开展实境学习,开辟理论教育阵地,引导全警传承革命前辈的优良传统,牢记忠诚为民的使命担当,实现五年内民警违法违纪“零发生”。

今年以来,府山派出所针对辖区酒吧噪音警情高发的情况,联合社区、市场监管、综合行政执法等部门,组织居民代表和相关酒吧负责人开展沟通协调,就酒吧音响音量等问题达成一致,目前多处酒吧噪音问题已圆满化解。为进一步打造共建共治共享的基层治理格局,府山派出所通过“三衢义警”建设把志愿服务引入社会治理,围绕义警“巡逻防控、纠纷调解、平安宣防、志愿服务、应急救援”五大功能,发挥群众在社会治理中的积极作用;通过“警务联盟”传递群防群治正能量,打造警校、警银、反诈等八大联盟,共筑基层治理聚能环。

“视频巡查发现马站底有人发生冲突,请PTU前往处置。”综合指挥室内视频巡查组工作人员发现情况,立即呼叫附近巡逻的轻装PTU队员前往,有效避免矛盾进一步升级。近年来,府山派出所统筹谋划立体防控体系,落实“智防+技防”工作模式,轻装PTU常态驻点,明确兼顾商圈、夜宵摊、医院等重点部位的“必巡点”和“必巡线”,同步根据辖区案件警情走向,精准调整警力布局,全面实现动中备勤、巡中出警,减少治安死角,今年以来及时发现并化解各类突发事件15起。同时,综合指挥室整合视频监控、人脸抓拍等数据资源,实现信息一屏汇集、社情实时巡查,形成集指挥调度、视频巡查、情报研判等多功能于一体的集成战斗单元。

“一堂一庭” 及时化解纠纷

通讯员 翁亮 钱董敏

本报讯 “这次调解把我心里的石头搬掉了,谢谢你们!”近日,衢州市衢江区太真乡华坑村村民吕某对“共享法庭”联系法官感激地说。

今年5月恰逢雨季,华坑村开展村镇提升改造施工时,有挖掘机及重型车辆经过吕某、郑某的田边路段,造成石坎坍塌,压到田内农作物,从而引发纠纷。近日,衢江区人民法院牵头组织开展“一堂一庭——话平安、解纠纷、聚共识”专题协商会,政协委员、“共享法庭”联系法官、相关部门工作人员就赔偿问题,与两农户、施工方展开面对面调解。最终,双方达成一致,施工方当场赔付农户青苗损失并承诺施工结束后全部恢复原状。

据介绍,2022年6月起衢江区政协与衢江法院建立“一堂一庭”共建共享机制,将民生议事堂与“共享法庭”相融合,通过委员互通、议题共商,法院普法送法,拓宽纠纷多元化解渠道,助推基层社会治理。

重温入党誓词

“七一”来临之际,嘉兴市公安局南湖分局七一派出所作为离红船最近的派出所,民警到南湖革命纪念馆宣誓墙前重温入党誓词,表示要牢记初心使命,坚决扛起“红船护旗手”为党守根护脉的责任和担当。

通讯员 周晨磊



检查燃气安全

近日,湖州市公安局南浔分局联合相关部门开展餐饮行业燃气安全检查,盯紧苗头隐患,全面排除风险,保障人民群众生命和财产安全。

通讯员 张彦



公交应急演练

近日,宁波象山交通开发建设集团有限公司组织开展公交车、出租车安全应急救护技能演练,通过公交车辆三检流程演示、心肺复苏及AED使用演示、消防水带接力连接演示、防滑链安装演示、灭火演示等,提升参演人员应急能力。活动还举行了宁波象山新公交志愿服务队授旗仪式。

通讯员 史方宏



联合紧急救援

近日,仙居有两名市民接连因河水突涨被困,情况危急,所幸公安、消防、救援队及时赶到展开营救,先后成功将被困两人救上岸。警方提醒,近期暴雨增多,河流水位易发生猛涨,市民外出一定要注意天气情况和周围水域地形,若不慎遇险,及时报警求助。

通讯员 曹红兵



窨井盖回来了

通讯员 陈永祥

本报讯 “窨井盖都修好了,这下晚上散步不用再担心会踩空。”日前,家住绍兴柯桥的王大爷对前来“回头看”的检察官高兴地说。

今年3月,柯桥区检察院开展了“护航亚运,助力安全生产”专项检察监督,在摸排公益诉讼线索时,发现柯桥区某街道一处500米的路段上有5个窨井盖缺失、2个窨井盖破损,而该路段附近以厂房为主,是工人上下班必经之路,稍有不慎极易发生坠井、摔跤、车辆倾覆等事故,存在安全隐患。

“窨井盖作为市政基础设施的重要组成部分,与社会公众的利益息息相关。”对此,柯桥区检察院向相关部门发出检察建议,建议相关部门及属地街道及时开展摸排调查,妥善处置相关问题,加强窨井盖问题的信息采集、受理、分派、处置、反馈全流程管控,切实消除安全隐患。

收到检察建议书后,相关部门协调属地街道立刻启动现场调查,在城市主次干道、大街小巷开展拉网式排查,及时落实安全防护措施,利用交办机制落实整改,以问题清单的形式压实责任,纳入城市管理考核,梳理职能落实全线监管,架构高效监管和巡查机制,系统建设区级层面的管理规范。目前,问题窨井盖已全部加固、修复、更新完毕。同时,相关部门开展文化创意智慧井盖项目,在城市重要路段布置具有亚运元素和柯桥辨识度的文化创意窨井盖,营造良好的赛事氛围,彰显柯桥城市文化气质。“群众对这一富有创意的文化项目赞不绝口,表示在脚底的安全系数得到有效提高的同时,又能感受到浓郁的亚运氛围。”检察官说。

上岛上门服务

通讯员 张威

本报讯 今年以来,为解决大陈岛群众审批难、办证不便等问题,台州市椒江区综合行政执法局结合相关审批职能,在大陈镇实施边长4米以下的户外广告审批登记、边长4米以上的线上审批的措施。同时,大陈镇综合行政执法队将“群众跑”转为执法人员“主动跑”,送服务上门,对岛上有设置店招意向的商铺主动上门收取材料,并对小型门头店招审批改为登记制,实现即到即办、立等可取,大大缩短业务办理时限。截至目前,椒江已在大陈岛完成代办代跑广告审批登记业务20多起。

接下来,执法队计划对在岛人员健康证办理、岛上车辆年检等多种审批项目提供上岛上门服务,让岛上群众零次跑、审批办理零等待。

民警跳江营救

通讯员 周晨卉

本报讯 近日,嵊州市公安局三江派出所接到群众报警称,其朋友小瑶(化名)发微信说要轻生。民警朱浩源迅速出警,同时联系救援队、医护人员支援。据了解,小瑶当时大概在嵊州东桥附近,由于没有确切位置,朱浩源和队员沿着东桥快速寻找,最终在南侧河堤边发现了小瑶。

此时,两名热心群众正在开导她,但小瑶情绪激动,哭喊着,“求求你们,不要管我了。”“我们怎么能不管,没什么比命重要。”赶到的朱浩源回应道。

因为前几日下雨,江面急流翻滚,朱浩源连忙将周围人劝离,并嘱咐辅警准备救生设备,随时接应。随后,朱浩源在距离小瑶2米处的台阶停下,温声细语劝解对方,并借机和救援队员通过眼神示意。就在救援队员大声说话吸引小瑶注意力之时,朱浩源猛地向小瑶的方向扑去,想要拉住对方,而小瑶情急之下就向江里跳去。

千钧一发之际,朱浩源也本能地跳入江中,抱住不断挣扎的小瑶。与此同时,救援队队员快速上前,帮忙一起将小瑶救起,送上救护车赶往医院。经检查,小瑶无明显伤情。朱浩源联系到她的朋友同事,并继续开导她。慢慢地,小瑶的情绪缓和下来。原来,她是因为感情受挫喝了酒,冲动之下有了轻生的念头。现在经过大家的开导,她说自己已经想清楚了,不会再做伤害自己的事情,之后打算先回老家修养一段时间。临别之际,小瑶再三向民警表示感谢。